



除种草皮之外,渣土山上还种植了一万株月季和三万株刺柏树苗。 本报记者 王倩 摄

位于济南南部的领秀城小区内,一座渣土山曾经是小区居民心头的隐患。经过两个多月的整治,渣土山已经大变样:山上是绿草小花,道路全部硬化,泄洪沟也竣工在即。

铺草皮预防滑坡,修泄洪沟避免积水

领秀城渣土山变成景观山



渣土山下的水泥路面基本铺完,因为部分水泥没有干透,还覆盖着塑料薄膜。 本报记者 王倩 摄

本报记者 王倩 林媛媛

4.5万平草皮全成活 还种了月季和刺柏

13日,记者来到渣土山下,远远望去,绿油油一片。走近细看,一块一块的草皮已密密麻麻铺种在山上。山上除了青草,还种植了大量月季花,虽然天气已冷,但还有不少花盛开着。

“从楼上远望,整个山绿油油的,真好看。”领秀城漫山香墅的业主孟女士说,跟以前光秃秃的渣土山相比,现在的环境真是让人感觉舒服多了。“我们家的窗户正对着渣土山,之前很担心渣土山的水土保持问题,最怕夏天遇到暴雨滑坡,看到山体进行整治并绿化,放心不少。”孟女士说。

济南市市中区十六里河街道办事处一位负责人介绍说,渣土山上进行了草籽播撒和草皮铺种。“草籽是在五六月份播撒的,草皮是在9月上旬铺种的,目前草皮已经全部成活,种植面积约为4.5万平方米,覆盖率基本在百分之百。”这位负责人还告诉记者,除了草皮之外,渣土山上还种植了一万株月季和三万株刺柏树苗。

地下排水管修建完 再也不怕大暴雨

领秀城小区后侧有三座山体,每年降雨集中季节,山上流下来的雨水汇聚在小区后方渣土山下的路上,道路直接变成一片汪洋。而现在,即将完工的泄洪沟将解决这一问题。

13日下午,记者在渣土山下看到,几位工人正在施工。在渣土山正下方,两位工人正在用铁锹铲土挖沟。“这就是泄洪沟,山下这部分是明沟,深1.5米、宽1.5米,马上就完工。”在泄洪沟东段,记者看到地下排水管已修建完,内径80厘米的管道一直向东延伸至兴济河支流。

刚铺设的水泥路上,记者还

看到多个排水井盖。“路面下也铺设了内径80厘米的下水道,应对平时的降雨没有问题,一旦遇到大暴雨,下水道和泄洪沟一起排水,效果将非常明显。”十六里河街道办事处这位负责人介绍。

在道路两侧,几位工人正在用水泥修补道路与边墙的缝隙。“用水泥修补之后,遇到下雨天,雨水就不会渗透到渣土山防护墙或者小区里,能更好地保证渣土山和小区的安全。”施工现场一位负责人介绍。

水泥路面铺起来 通行干净又平整

除了绿油油的山体,渣土山下的水泥路面也基本铺设完成,整洁的路面顺着坡度一路向上,有的地方因为水泥没有干透,还覆盖着塑料薄膜。

下午4点钟,家住领秀城小区的两名业主顺着新铺好的道路来到渣土山下。她们介绍,路面铺设好之后,比以前好太多了,前两天刚下过雨,但路面走起来非常顺畅,“以前,这里都是黄泥土路,下雨时不好走,就连平时也不会有人到这里来。”一名业主表示,这条道路临近南面的山体,现在道路通畅之后,她们会相约来这里散步。

在与这两名业主聊天的过程中,两位背着尼龙袋的老人顺着道路一路向上。一位老人告诉记者,他们住在渣土山另一侧的分水岭村,平时会经过这条道路上山,进入小区,之前的黄泥路变成水泥宽阔路,也比以前平整了,他们很满意。

今年夏天的降雨过程中,位于渣土山下的黄土路面由于受到雨水冲刷,道路泥泞不说,雨水伴着黄泥还顺着路面流入旁边的小区。现场施工人员告诉记者,路面铺好之后,解决了路面泥泞问题,考虑到路面质量,他们铺设的水泥路面为20厘米厚,总长400多米,其中最宽的地方能到八九米,最窄的地方也有四五米。

相关链接

两个月见证渣土山大变样

领秀城渣土山因存安全隐患,一直是小区业主的心事。今年7月26日一场降雨后,泥浆涌入小区。当天,齐鲁晚报·齐鲁壹点对现场情况进行了报道,并引起市中区相关领导关注。当晚,市中区相关领导以及十六里河街道办主要领导第一时间赶到现场,召开现场办公会,首先保证社区居民安全,并承诺后期对山体绿化,对道路硬化,修建泄洪渠,彻底解决安全隐患。

随后,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者多次探访现场路面整治、山体种植草皮等进展,齐鲁晚报·齐鲁壹点都进行了报道和关注。而对于道路硬化以及泄洪渠的修建,由于受天气影响,预计10月初施工完成。10月13日,记者在现场看到,山体绿化及路面硬化基本完成,泄洪渠也在进行最后的修整,以往秃山变成绿山。

本报记者 王倩 林媛媛

“这是救命的大事,说啥也不能拒绝”

为救白血病男孩,青岛女子来济捐髓

本报10月13日讯(记者王小蒙) 13日上午,37岁的张翠云来到山东大学齐鲁医院血液采集室,为上海一名10岁患病男孩捐献造血干细胞。怕家里老人担心,张翠云与丈夫从老家青岛来济南时,还瞒着家人说来“出差”。“这是救命的大事,说啥也不能拒绝!”

13日一早,张翠云来到山大齐鲁医院血液科,做造血干细胞采集前的准备工作。两个长长的针头分别扎入张翠云的两只胳膊,

血液从一只胳膊抽出,经过血细胞分离机把造血干细胞分离出来后,又通过另一只胳膊输回身体。整个采集过程,张翠云要在病床上躺一上午。“了解捐髓咋回事就不觉紧张,就是腰有点不太舒服。”张翠云说,只要能救那男孩,受这点罪不算什么。

其实,早在10月9日,张翠云就坐上了从青岛到济南的动车,在捐献前她已连续注射了几天动员剂。除了每天早上去

医院,担心外出受凉影响采集的她,基本都在宾馆中静养。

“这是救命的大事,说啥也不能拒绝,更不能因为我耽误了。”今年8月,张翠云接到青岛市市北区红十字会的电话,得知自己与一名白血病患者初配成功,对方询问是否同意捐献时,她一口答应。“我也是一名母亲,想到那些患白血病的孩子因配型不成功得不到救治,心里不是滋味。”2014年一次献血中,张翠云了解到造血干细胞捐献可以

救人后,毫不犹豫就采集了血样,成为中华骨髓库一名志愿者,随时准备着捐献。

其实,张翠云还是一个“献血大王”。约20年前她在济南上学,为给自己一个有意义的成人礼,进行了人生中第一次献血。毕业后来青岛上班,张翠云也常无偿献血,只要一遇到紧急缺血,都会第一时间响应。

2011年8月19日,张翠云看到报道说有一位莱阳的双胞胎产妇,因产后大出血转到青

岛市市立医院抢救,急需AB型血。她第一个打电话报名,后来还带着自家包的热腾腾的饺子去慰问产妇及其家属。这些年,张翠云已累计献血达2400ml。

据了解,张翠云在济南铁路局济南车辆段青岛库检车间的设备组工作,常来济南出差。怕家里长辈担心,这次来济捐献一事,她和丈夫也是打着“出差”的名义瞒着他们。“如果能够挽回一个人的生命,怎么做都是值得的。”她说。